UM - M1 MIND/Biostat Mars 2017

Examen de rattrapage - Théorie de 'information et de la décision
Partie 2, bayésienne (10 pts)

On rappelle que si la variable aléatoire 6 suit une loi Beta de paramétre (a, b), elle admet
comme densité M(a+b)
a—+
) = ————40""(1—0)""I
7T( ) F(a)F(b) ( ) 0€[0,1]

avec @ > 0 et b > 0.

Exercice 1 (4 pts)

Nous souhaitons estimer la proportion 6 des étudiants qui pratiquent une activité sportive
au moins 2h par semaine. On se place dans le paradigme bayésien.

1) (2 pts) Modéliser le probléme et proposer une loi a priori non informative pour le
parameétre 6.

2) (2 pts) Déduire de la question précédente une estimation du paramétre 6 lorsque
'on en observe 2/3 sur un échantillon de n étudiants qui pratiquent une activité sportive
au moins 2h par semaine.

Exercice 2 (3 pts)

Le nombre r d’arrivés dans une file d’attente suit une loi binomiale négative de parameétre
(n,0)
frl0) = Cris107(1 = 0)" ey

avec 0 €]0, 1. On suppose n fixé et I'on souhaite estimer #. On se place dans le paradigme
bayésien. Montrer que la famille des lois Beta est conjuguée.

Exercice 3 (3 pts)

Nous considérons un n-échantillon x4, ..., x, distribué suivant une loi gaussienne d’espé-
rance 0 et de variance 1. Nous supposons que € est distribué suivant une loi gaussienne
centrée réduite. Calculer 'estimateur bayésien associé a la fonction de perte quadratique

L(8,5) = (6 — o).
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